Nos encontramos en una dotacion de Soporte Vital Avanzado de Extrahospitalaria y nos
activan por un atropello en via publica. Los datos que nos aportan son los siguientes:

Atropello en via de alta velocidad de un vardn de unos 40 afios que se encontraba
cambiando la rueda de su vehiculo averiado en el arcén. No ha habido colision posterior
entre vehiculos, ni mas heridos que requieran asistencia de manera inicial. Los
ocupantes del vehiculo han activado al 112 y dicen que el hombre no responde.

A nuestra llegada, el paciente se encuentra inconsciente pero abre los ojos al hablarle
en voz alta. No responde mediante habla y respira de manera agitada, ante el estimulo
doloroso, flexiona o retira de manera normal.

Observamos a simple vista funcion circulatoria conservada aunque los pulsos distales
parecen débiles. Se aprecia un golpe en la cabeza con sangrado no activo en este
momento asi como salida de fluido por orificio nasal y oido derecho.

Traumatismo en el tronco por golpe directo con crepitacion presente en hemitorax
derecho, traumatismo en hombro derecho y deformidad en miembro inferior izquierdo
por encima de la rodilla con sangrado aparentemente controlado en la zona.

En la toma de constantes vitales, obtenemos los siguientes datos:

Frecuencia cardiaca: 110 Ipm.
Presion arterial: Normal.
Presion del pulso: Débil.
Relleno capilar: >2 segundos.

Frecuencia respiratoria: 20-25 rpm.

Saturacién de Oq: 91%.

Pregunta 1

¢Cual seria la primera accidn a tener en cuenta antes de iniciar maniobras con el
paciente? Sefale la incorrecta.
Seleccione una:

a. Lo primero es el paciente asi que no nos demoramos en asistirle.
. . :
b. Antes de nada hay que tener presente la seguridad de la escena y los riesgos

potenciales.

c. Solicitar recursos de apoyo si fuera necesario.
C o .
d. Valoracion inicial de signos de gravedad.



Pregunta 2

¢Que riesgos esperarias en la escena con los datos que te aportan desde el centro
coordinador? Sefiale la incorrecta:
Seleccione una:

a. Tratandose de una carretera de alta velocidad lo primero que pensaria es en el
trafico.

b. Riesgo de atropello o nuevas colisiones de vehiculos.

(s . . L g . .
* ¢. Una vez ocurrido el accidente, el trafico siempre se detiene.
~

d. ay b son correctas.

Pregunta 3

Una vez que nos hemos cerciorado de poder acercarnos con seguridad al paciente,
¢cdmo comenzariamos nuestra actuacion?
Seleccione una:

a. Iniciariamos la valoracion primaria del paciente.
b. Comenzariamos siempre por comprobar los pulsos centrales.
c. Comenzariamos siempre por el ABCDE.

d. Ay C son correctas.

Pregunta 4

El orden correcto en la valoracion primaria del paciente se establece:
Seleccione una:

a. Por orden de prioridades respecto al compromiso vital.
b. Se establece por comodidad empezando de cabeza a pies para no olvidar nada.
c. Ninguna es correcta.

d. Dependiendo del autor o el protocolo.

Pregunta 5

La correcta realizacidn de la valoracion primaria ante un paciente politraumatizado
implica los siguientes pasos. Sefiale la correcta.
Seleccione una:

a. Via aérea, via circulatoria, deterioro neuroldgico y exposicion.
b. Conciencia, respiracion, pulso y examen general superficial.
c. Exploracion neuroldgica, via circulatoria, respiracion y exposicion.

d. Via aérea con control cervical, via circulatoria, deterioro neurolégico y
exposicion.



Pregunta 6

En los pasos A y B de la valoracion, ;qué datos destacarias y como actuarias?.Sefiale la
correcta:
Seleccione una:

a. Paciente no habla y debemos analizar la permeabilidad de la via aérea.
b. Respiracion agitada, baja saturacion; puede haber compromiso de la via aérea.
c. Sin detenernos en A 'y B, pasariamos a valorar la circulacion inmediatamente.

d. ay b son correctas.

Pregunta 7

Consideraremos signos de alarma de Traumatismo craneoencefélico:
Seleccione una:

© a Cefalea persistente

b. Amnesia postraumatica
c. Traumatismo facial

d. Todas son correctas

Pregunta 8

Al valorar el patron circulatorio en el paciente propuesto, ¢Que datos analizarias en esta
fase de la valoracidén?.Sefale la incorrecta:
Seleccione una:

a. Solo presencia de pulsos y calidad.
“ . Pérdidas de sangre y heridas.

c. Lo referente al estado hemodinamico completo.
r"
d. by c son correctas.

Pregunta 9

Que signos encuentras que puedan explicar el estado hemodinamico; “Observamos a
simple vista funcion circulatoria conservada aunque los pulsos distales parecen débiles”.
Sefiale la incorrecta:

Seleccione una:

a. La debilidad de pulsos distales puede estar relacionada con hipotensidn arterial.
b. Es posible que un paciente con estos traumatismos, sufra una hemorragia.
c. El pulso débil seguro es consecuencia del bajo nivel de conciencia.

d. ay b son correctas.



Pregunta 10

En caso de que el paciente sufra una hemorragia, ;donde la buscarias, teniendo en
cuenta los datos del paciente y los hechos ocurridos?.
Seleccione una:

a. Torax ya que existe un traumatismo presente susceptible de provocar sangrado.
“ b. Abdomen por estar junto a una zona afectada(Térax),con posibilidad de acumular

sangre.

c. Sin sangrado externo, con signos de hipovolemia, buscaremos hemorragia
interna.

r'
* d. Todas son correctas.

Pregunta 11

Con la certeza de un traumatismo toracico en nuestro paciente pero no existiendo signos
0 sintomas de inestabilidad, actuaremos de la siguiente forma. Sefiala la incorrecta:
Seleccione una:

* a. Podemos realizar ecografia diagnéstica sin retrasar el traslado.

b. Aplicaremos los cuidados respiratorios necesarios.

c. La descompresion toracica se debe realizar de forma rutinaria ante un
neumotorax.
p
d. ay b son correctas.

Pregunta 12

En el lugar del accidente y ante nuestro paciente con sospecha de Neumotorax a tension,
tendremos presente lo siguiente. Sefiala la correcta:
Seleccione una:

a. La presencia de desviacion traqueal.
b. Todas son correctas
c. Ingurgitacién yugular.

d. Disnea y agitacion.

Pregunta 13

El traslado al hospital de éste paciente, debe realizarse:
Seleccione una:

a. Al centro hospitalario mas cercano.
C . -
b. Donde decida la familia.

c. Centro util que pueda prestar asistencia integral al paciente.



¢ .
d. Ninguna es correcta.

Pregunta 14

Continuando con la valoracion y una vez finalizado los puntos A,B y C. Sefale la
incorrecta:
Seleccione una:

a. Continuamos con el paso “D” que se corresponde con la exposicion.
b. Afrontamos el apartado de valoracion neurolégica.

c. Utilizamos herramientas como la Escala de Coma de Glasgow.

d. by c son correctas.

Pregunta 15

La valoracion con la Escala de Coma de Glasgow de nuestro paciente, requiere de los
siguientes pasos:
Seleccione una:

a. Apertura ocular, respuesta verbal y respuesta motora.

“ b La puntuacion de mayor gravedad es 15.

c. La puntuacion de menor gravedad es 3.
=
d. Todas son correctas.

Pregunta 16

El andlisis de nuestro paciente con la Escala de Coma de Glasgow, nos arroja la
siguiente informacion:
Seleccione una:

a. Estariamos hablando de entre 9 y 10 puntos dependiendo de la interpretacion.
b. Puntuacién de 8 puntos sobre 15.
c. Pronostico moderado.

d. Ninguna es correcta.

Pregunta 17

Que procedimiento inmediato se deberia iniciar tras obtener la puntuacion de la Escala
de Coma de Glasgow:
Seleccione una:

a. Aislamiento de la via aérea de manera precoz.

b. Evitar exclusivamente el aumento de la presién intracraneal.
C .
c. Taponar sangrado por cavidades naturales de la cabeza.



rr
d. by c son correctas.

Pregunta 18

Finalizado

Puntta 0,00 sobre 1,00

En base a la situacion hemodindmica que presenta el paciente asi como su prondstico, a
su llegada al hospital, el responsable de clasificacion de Urgencias debe proceder:
Seleccione una:

a. En base a los protocolos descritos en su servicio.
b. Debe ser recibido en Box Vital.
c. El equipo médico valorara ingreso en UCI u otro servicio.

d. Todas son correctas.

Pregunta 19

¢Pensando en la posibilidad de que nuestro paciente se encuentre en shock
hipovolémico, en que estadio lo clasificarias?:
Seleccione una:

o
a. |

b. Il
c. I
d. v

Pregunta 20

El shock hipovolémico lo reconoceriamos, sefiale la incorrecta:
Seleccione una:

{ . .
a. Alteracion nivel de consciencia

b. Bradicardia o taquicardia e hipotensién
c. Deterioro del estado general.

d. Siempre encontraremos hipotension.
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